

1. ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/11/2016

Σελίδα: 5



Τίμησαν τους Προστάτες τους

Γιόρτασαν οι πολύτεκνοι

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η γιορτή των Πολυτέκνων προς τιμήν των προστατών τους Αγίων Τερεντίου, Νεονίλλης και των επτά τέκνων τους στον Άγιο Ανδρέα Εγγλικάδος την Κυριακή 6 Νοεμβρίου.

Στην διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε αρτοκλασία και μετά εψαλή επιμνησούνη δεση με κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο της Πολυτέκνης Οικογενείας που βρίσκεται στον περιβολό του Ιερού Ναου.

Ακολούθησε εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας στα πλαίσια της οποίας τιμήθηκαν οι οικογένειες εκείνες που έγιναν πολύτεκνες το 2015 και μέλη της ορ-

γάνωσης.

Εκ μέρους της Οργάνωσης μίλησαν η Πρόεδρος **Αναστασία Μανωλοπούλου** και εκ μέρους της ποδοσφαιρικής ομάδας ο Αντιπρόεδρος **Δημήτρης Μαραβέλιος**.

Χαιρετισμούς κι απονομές εκαναν οι επίσημοι που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση. Ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Πατρών πατήρ **Κώστας Αθανασόπουλος**, ο βουλευτής Αχαΐας **Νίκος Νικολόπουλος**, ο **Παναγιωτόπουλος Γεώργιος** πρόεδρος επί τρεις θητείες της Πολυτεκνικής Οργάνωσης και Δημοτικός Σύμβουλος Δυτικής Αχαΐας, καθώς και πολύτεκνοι με διαχρονική προσφορά στον συλλογο.



ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΩΝ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

Ευνοϊκές ρυθμίσεις στα στεγαστικά

Η διοίκηση του Ταμείου ύστερα από παρέμβαση του πρωθυπουργού, Αλ. Τσίπρα, προβλέπεται να εγκρίνει έως τις 24 Νοεμβρίου την υλοποίηση της νέας πολιτικής χρεών που αποφασίστηκε στις 7 Ιουλίου 2016

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ Β. ΤΣΙΤΣΑΣ

Σε ευνοϊκές ρυθμίσεις στα στεγαστικά δάνεια των δημοσίων υπαλλήλων προσανατολίζεται η διοίκηση του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, μετά από παρέμβαση του πρωθυπουργού.

Η Διοίκηση του Ταμείου σύμφωνα με πληροφορίες του «Εθνους», μετά από παρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα, ανακοίνωσε χθες με δελτίο τύπου ότι μέχρι την 24η Νοεμβρίου θα εγκρίνει την υλοποίηση της νέας πολιτικής ρυθμίσεων δανείων του στεγαστικού τομέα που αποφασίστηκε στο ΚΥΣΟΠΠ της 7ης Ιουλίου 2016.

Κυβερνητικές πηγές σημειώνουν ότι οι επίσημες ανακοινώσεις αναμένεται να γίνουν σήμερα ως απάντηση στην προγραμματισμένη κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ στα κεντρικά γραφεία του Ταμείου με αιτήματα την αναπροσαρμογή των δανείων με βάση το ύψος της σημερινής μισθοδοσίας των υπαλλήλων και τη σημερινή αξία των ακινήτων καθώς και τον μηδενισμό των τοκογλυφικών επιτοκίων τα οποία φτάνουν ακόμα και το 6,2%.

Στοιχεία

Οι ρυθμίσεις που θα υιοθετήσει το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων αφορούν 120.000 δανειολήπτες και 140.000 δάνεια. Σε 67.200 δάνεια (48%) θα υπάρξει μείωση του επιτοκίου κατά 2,3% κατά μέσο όρο ενώ απ' αυτά στα 22.400 δάνεια θα υπάρξει επιπλέον και πάγωμα μέρους του κεφαλαίου.

Για τα υπόλοιπα περίπου 72.800 δάνεια προβλέπεται να υπάρξει επιβράβευση των συνεπών δανειοληπτών με προβλεπόμενη μείωση του επιτοκίου που, για το τρέχον εξάμηνο, θα είναι της τάξεως του 1% κατά μέσο όρο.

Το όφελος για τους δανειολήπτες θα κυμαίνεται από 150 έως



ΣΚΟΠΟΣ της ρύθμισης είναι η προστασία της πρώτης κατοικίας όλων των δανειοληπτών με την υλοποίηση λύσεων προσαρμοσμένων στις πραγματικές δυνατότητές τους

300 ευρώ μηνιαίως. Αξίζει να σημειωθεί ότι με βάση την απόφαση του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων η ρύθμιση θα τεθεί σε εφαρμογή από τις 24 Νοεμβρίου και θα ισχύσει αναδρομικά από την 1η Ιουλίου του 2016. Αυτό σημαίνει ότι δανειολήπτες που εντάσσεται στην κατηγορία της μείωσης της δόσης από το δάνειο που καταβάλλει για την πρώτη κατοικία κατά 150 ευρώ θα έχει κέρδος μέχρι τα τέλη Δεκεμβρίου περίπου 1.000 ευρώ.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Ταμείου η διοίκηση υποστηρίζει ότι σκοπός της νέας πολιτικής εί-

ΤΑ ΟΦΕΛΗ

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1:

Δανειολήπτης με δάνειο 100.000€ υπολειπόμενης διάρκειας 20 έτη με ισχύον επιτόκιο εκτοκισμού 4,8%. Σήμερα πληρώνει δόση 649€ τον μήνα και με τις νέες ρυθμίσεις μπορεί να πληρώνει 390€ τον μήνα (μέσω επιμήκυνσης κατά 10 έτη και μείωσης επιτοκίου σε 2,4%), δηλαδή θα έχει μείωση μηνιαίας δόσης κατά 259€ και συνολικό ετήσιο όφελος 3.108€. Εάν ο εν λόγω δανειολήπτης λόγω χαμηλού οικογενειακού εισοδήματος ενταχθεί στη λύση που θα προβλέψει και πάγωμα του 30% του κεφαλαίου, τότε η μηνιαία δόση του μπορεί να φτάσει σε 273€ τον μήνα, δηλαδή μηνιαίο όφελος από διαφορά δόσεων 376€ και ετήσιο 4.512€.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2:

Απόλυτα συνεπής δανειολήπτης με δάνειο 100.000€ ανεξαρτήτως υπολειπόμενης διάρκειας θα έχει όφελος τόκων τάξεως 1.000€ ετησίως.

να «η προστασία της πρώτης κατοικίας όλων των δανειοληπτών με την υλοποίηση λύσεων προσαρμοσμένων στις πραγματικές δυνατότητες του καθενός εξ αυτών, με παράλληλη εξασφάλιση της δυνατότητας αποπληρωμής κάθε δανείου. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον με τρόπο κοινωνικά δίκαιο και αποδεκτό».

Υπογραμμίζεται επίσης ότι για τον προσδιορισμό της ενδεδειγμένης κατά περίπτωση λύσης θα εφαρμόζονται κατά σειρά οι τεχνικές που προβλέπονται από την Τράπεζα της Ελλάδος για όλο το

τραπεζικό σύστημα και ειδικότερα η επιμήκυνση του δανείου, η δραστική μείωση του επιτοκίου και η αποπληρωμή μέρους του κεφαλαίου με μειωμένο επιτόκιο και πάγωμα του υπόλοιπου κεφαλαίου για διάστημα δέκα ετών.

Τα επιτόκια

Από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων διευκρινίζεται ότι τα επιτόκια των δανείων του είναι σταθερά για όλη τη διάρκεια του δανείου (30 και πλέον χρόνια) με σκοπό την προστασία των δανειοληπτών από τυχόν διακυμάνσεις των επιτοκίων σε μια τόσο μεγάλη χρονική περίοδο.

Σημειώνεται δε ότι ο χρόνος που έχει μεσολαβήσει από την 7η Ιουλίου δόση του μπορεί να διαμορφωθούν των απαραίτητων υποδομών και αυτοματισμών για την αποτελεσματικότερη και ταχύτερη διαδικασία υλοποίησης των νέων ρυθμίσεων. Η νέα πολιτική μειωμένων επιτοκίων και δόσεων θα έχει έναρξη ισχύος από 1ης Ιουλίου 2016 για όλες τις αιτήσεις που έχουν ή θα έχουν υποβληθεί μέχρι 31/12/2016.



Σήμερα αναμένονται επίσημες ανακοινώσεις σε απάντηση των κινητοποιήσεων της ΑΔΕΔΥ



Οι ρυθμίσεις που θα τεθούν σε εφαρμογή αφορούν 120.000 δανειολήπτες και 140.000 δάνεια



Κώστας Τζαβάρας:

Η Κυβέρνηση πρέπει να κρίνει θετικά τις ενστάσεις μετεγγραφών των φοιτητών από τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες χαμηλού εισοδήματος

Στην κατάθεση Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου προχωρά την Τρίτη, 8 Νοεμβρίου, ο βουλευτής Ηλείας και πρώην υπουργός Πολιτισμού Κώστας Τζαβάρας, μαζί με άλλους βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, προς το νέο υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ζητώντας την ουσιαστική αντιμετώπιση του ζητήματος των ενστάσεων φοιτητών χαμηλού εισοδήματος στα αποτελέσματα των μετεγγραφών για το ακαδημαϊκό έτος 2016 – 2017, που ανακοινώθηκαν πρόσφατα.

Από τα αποτελέσματα των μετεγγραφών έγινε αντιληπτό πως πολλές αιτήσεις φοιτητών, οι οποίοι συγκέντρωσαν 4, 5 ή και περισσότερα μόρια, σύμφωνα με την ισχύουσα εγκύκλιο, τελικά απορρίφθηκαν, με αποτέλεσμα για φέτος να είναι ιδιαίτερα υψηλός ο αριθμός των ενστάσεων που κατατέθηκαν. Πρέπει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο 4332/2015, που ψήφισε η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αλλήλα και την υπ' αριθ. 158978/Ζ1/27-09-2016 (ΦΕΚ Β'/3135) Υπουργική Απόφαση που διέπουν την διαδικασία των μετεγγραφών, προκειμένου να λάβει 4 ή περισσότερα μόρια ένας φοιτητής πρέπει να προέρχεται από τρίτεκνες ή πολύτεκνες οικογένειες με χαμηλό εισόδημα έως 6000 ευρώ ή/και οι οποίες συντηρούν επιπλέον σπίτια λόγω άλλων παιδιών που σπουδάζουν

σε διαφορετικές πόλεις. Σε άλλες δε περιπτώσεις πάσχουν οι ίδιοι οι φοιτητές ή μέλη των οικογενειών τους από σοβαρά προβλήματα υγείας, έχοντας πιστοποιημένη από ΚΕ.Π.Α αναπηρία ποσοστού 67% και άνω, ή από άλλες παθήσεις που ορίζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Ο Κώστας Τζαβάρας και οι άλλοι βουλευτές της ΝΔ ζητούν από τον αρμόδιο υπουργό να διευκρινίσει με ποιον τρόπο σκοπεύει να αντιμετωπίσει το θέμα των ενστάσεων των φοιτητών που συγκεντρώνουν 4 ή 5 ή και περισσότερα μόρια, καθώς και ποιες ενέργειες θα αναλάβει ώστε να ικανοποιήσει τις ενστάσεις των φοιτητών που έχουν πραγματικό πρόβλημα. Επιπλέον, ζητά από τον υπουργό να δεσμευτεί ότι, στην περίπτωση που γίνουν δεκτές η ενστάσεις τους, θα διασφαλίσει ώστε οι ενιστάμενοι φοιτητές να μην αποκλειστούν από τη διαδικασία αίτησης δωρεάν στέγασης και σίτισης στις σχολές που θα μετεγγραφούν.

Η απόρριψη των αιτήσεων μετεγγραφής αλλήλα και των ενστάσεων των φοιτητών που έχουν συγκεντρώσει μόρια από τις παραπάνω κατηγορίες ουσιαστικά τους οδηγεί σε μια ακούσια και υποχρεωτική διακοπή των σπουδών τους, αφού είναι προφανές πως καμία οικογένεια δεν μπορεί να υποστηρίξει ένα παιδί που σπουδάζει μακριά από την κατοικία του με 6.000 ευρώ ετήσιο



εισόδημα. Γίνεται επομένως αντιληπτό ότι, παρόλο που τα παιδιά αυτά πέτυχαν στις πανελλήνιες εξετάσεις, είναι καταδικασμένα να διακόψουν τις σπουδές τους, η δε Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με την αβλεψία και την αδιαφορία της ουσιαστικά ακυρώνει την επιτυχία τους και αναιρεί τα όνειρα και τις προσδοκίες τους. Αλλήλα τι μπορεί να περιμένει κανείς από αυτή την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, που το μόνο που την ενδιαφέρει και στον κρίσιμο τομέα της Παιδείας είναι να εφαρμόσει τις ιδεοληψίες της στην πράξη, αντί να σκύψει στα καθημερινά προβλήματα των οικογενειών με χαμηλό εισόδημα και να δώσει αμέριστη την στήριξή της, όπως οφείλει.